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Розділ 1    Перший розділ дипломної роботи присвячено історичному та 

теоретичному аналізу становлення пейзажного жанру в контексті техніки 

олійного живопису. Розділ розкриває еволюцію формування пейзажу як 

самостійного жанру в європейському мистецтві, його особливості в 

українському художньому контексті, а також трансформацію живописної 

мови у відповідь на культурні й технологічні зміни. Було здійснено огляд 

розвитку пейзажного живопису від раннього ренесансу до сучасності, із 

акцентом на технічні можливості олії, що сприяли формуванню нових 

образів природи. аналізуються основні риси сучасного пейзажного 

живопису, такі як переосмислення натури, декоративність, пленерність, 

фрагментарність композиції, фактурність мазка, що притаманні роботам 

XXI століття. Висвітлюються технічні прийоми, властиві сучасним 

художникам, які поєднують традиційну олію з новітніми медіа та 

екологічними сюжетами. 

Розділ 2    У другому розділі розглядаються особливості формування художньо-

декоративного середовища кав’ярні як публічного простору, що поєднує 

в собі функції відпочинку, комунікації та естетичного сприйняття. Розділ 

аналізує як світовий, так і вітчизняний досвід оформлення інтер’єрів 

кав’ярень, з урахуванням культурного контексту, споживчих трендів і 

дизайнерських стратегій. Акцент зроблено на ролі художнього 



 
 

оформлення як чинника, що формує унікальний просторовий наратив та 

впливає на настрій і поведінку відвідувачів. 

Розділ 3    Третій розділ дипломної роботи присвячено всебічному аналізу 

авторської художньої роботи під назвою «Співіснування», що виконана 

в техніці олійного живопису. Розділ охоплює ключові аспекти творчого 

процесу: формування ідеї, розробку образного вирішення, вибір техніки, 

композиції, кольору та інтеграцію твору в сучасне інтер’єрне середовище. 

Робота розглядається не лише як естетичний об’єкт, а як складова частина 

просторово-дизайнерської концепції, що формує настрій і зміст 

публічного простору. Подано аналіз особливостей експонування картини 

в інтер’єрному середовищі. Розглядається взаємодія художньої роботи з 

параметричним та біофільним дизайном кав’ярні, її роль як емоційного та 

композиційного центру простору. Аналізуються розмір, висота підвісу, 

взаємодія з освітленням, навколишніми текстурами, зеленими зонами й 

функціональними елементами інтер’єру. 

Висновки по 

роботі:  

 У ході виконання дипломної роботи було здійснено комплексне 

дослідження художньо-декоративного потенціалу пейзажного живопису 

в техніці олії та його інтеграції в інтер’єр громадського простору. На 

основі вивченого теоретичного матеріалу, мистецтвознавчого аналізу та 

авторського художнього проєкту сформовано цілісне уявлення про 

сучасні підходи до взаємодії мистецтва, простору й глядача. 

Здійснено розробку авторської художньої роботи під назвою 

«Співіснування», виконаної в техніці олійного живопису. Детально 

проаналізовано концепцію твору, засоби художньої виразності, 

композиційне та колористичне рішення, а також адаптацію картини до 

інтер’єру кав’ярні з урахуванням стилістики, освітлення та просторової 

композиції. Пейзаж виступає не лише декоративним елементом, а й 

смисловим акцентом, що формує екологічну та емоційну ідентичність 

простору. 

Практичне значення дипломної роботи полягає у поєднанні художнього 

живопису з реальними умовами функціонування громадського інтер’єру, 

що відповідає сучасним вимогам до дизайну, естетики й екологічного 

мислення. 
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  ВСТУП 

Сучасний світ перебуває у постійному пошуку гармонії між 

технологічним прогресом і збереженням природного середовища. Зростання 

екологічних проблем викликає необхідність переосмислення ролі природи у 

повсякденному житті, архітектурі, дизайні та мистецтві. У цьому контексті 

особливо актуальним є створення художніх образів, які передають ідею 

співіснування природи та сучасних технологій, формуючи екологічну 

свідомість суспільства через естетику простору. 

Мистецтво пейзажу, зокрема в техніці олійного живопису, продовжує 

залишатися актуальним, оскільки здатне не лише передавати красу 

навколишнього середовища, а й формувати нове ставлення до природи у 

контексті урбанізованого світу. Сучасні художники дедалі частіше 

звертаються до теми взаємодії природного та штучного, використовуючи 

класичні техніки у поєднанні з новими естетичними і технологічними 

підходами. Паралельно із розвитком мистецтва змінюється і простір, де воно 

існує — інтер’єри закладів, зокрема кав’ярень, стають майданчиками для 

художньої комунікації з глядачем, розкриваючи екологічні та соціальні ідеї 

через дизайн. Актуальність даної роботи зумовлена необхідністю  осмислення 

взаємозв’язку природи і технологій у сучасному світі. Поєднання пейзажного 

живопису з художньо-декоративним оздобленням інтер’єру кав’ярні дозволяє 

створити гармонійний простір, що несе екологічний і соціально значущий 

зміст. 

Мета кваліфікаційної роботи: створення художньої роботи пейзажного 

жанру в техніці олійного живопису. Проаналізувати історичні та сучасні 

джерела, аналоги, а також знайти референси. Визначити ідею, композиційне 

та кольорове рішення роботи та застосувати вдалі прийоми та композиційні 

рішення для вдалого виконання цієї роботи. Створити пейзаж в техніці 

олійного живопису для декорування інтер’єру кав’ярні. Акцентувати увагу на 

взаємодії природнього та техногенного. Передати ритми та маси по вертикалі 

та горизонталі, а також стилістично поєднати художню роботу з інтер`єром.  
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Об’єктом проєктування є художня робота, виконана в техніці олійного 

живопису, «Співіснування». Предметом дослідження є взаємодія художньої 

роботи з інтер’єром з елементами параметричного дизайну. 

Методи дослідження: порівняння світового та українського досвіду у 

написанні робіт у жанрі пейзаж. Компіляція інформації з наукових джерел.  

Практичне значення художньої роботи у жанрі пейзаж: 

 Оздоблювально-декоративна функція та взаємодія з інтер’єром з 

елементами параметричного дизайну; 

 Зображення ідеальних умов існування природи та технологій в 

симбіозі; 

 Розкриття проблеми техногенного забруднення. 
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РОЗДІЛ 1. ЕВОЛЮЦІЯ ТА ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СТВОРЕННЯ 

ПЕЙЗАЖУ СТВОРЕНОГО В ТЕХНИЦІ ОЛІЙНОГО ЖИВОПИСУ 

 

1.1. Еволюція створення пейзажу в техніці олійного живопису в 

світовій та українській практиці 

Пейзаж — це жанр образотворчого мистецтва, в якому основним об'єктом 

є зображення природного або міського середовища. Головною темою пейзажу 

є природа в її різних формах: гори, річки, ліси, моря, поля, сільські або міські 

простори, архітектурні елементи, небесні явища, а також сезонні та погодні 

умови.[1] 

У період раннього Середньовіччя (приблизно з V по XI століття) пейзаж 

ще не існував як самостійний жанр у європейському мистецтві. У той час 

художня увага була зосереджена переважно на релігійних темах, особливо на 

зображенні святих, Христа, Діви Марії та ангелів. Навколишнє середовище 

слугувало лише символічним, вторинним фоном. 

У більшості робіт природа та архітектура поставали як плоскі, схематичні 

фони без реальної просторової глибини. Основною метою цих фонів було не 

зображення реального світу, а створення символічного контексту для 

духовного значення композиції.[2] 

Природні елементи (гори, дерева, вода) мали алегоричне або символічне 

значення, таке як: 

 Гори – символ Божої присутності. 

 Сади – символ раю. 

 Вода – символ духовного очищення та життя. 

Простір був організований відповідно до ієрархії духовної важливості, а 

не відповідно до оптичної чи лінійної перспективи. Важливі фігури 

зображувалися більшими, а елементи фону – меншими, незалежно від їхньої 

фактичної відстані. Природу зображували узагальнено, схематично. Дерева, 

гори та річки зображувалися як спрощені, майже знакоподібні символи, а не 

як реалістичні форми. Фонові пейзажі часто малювали яскравими, але 
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плоскими кольорами без світлотіні (моделювання світла та тіні), що 

підкреслювало їхню декоративну та символічну роль, а не реалізм. (рис.1.)  У 

середньовічному мистецтві основна увага приділялася сакральному змісту, 

тоді як краса земного світу вважалася менш важливою. Середньовіччя 

наголошувало на духовному, небесному царстві над тимчасовим, фізичним 

світом.[4] Природа сприймалася як швидкоплинна та другорядна порівняно з 

вічними релігійними істинами. Художники того часу ще не розробили техніки 

лінійної та атмосферної перспективи, які з'являться пізніше, в епоху 

Відродження. [3] 

Епоха Відродження стала поворотним моментом в історії пейзажного 

живопису. У цей період природа почала зображуватися як значущий і 

самостійний об'єкт, а не лише як символічний чи декоративний фон для 

релігійних чи міфологічних сцен. 

Відкриття лінійної перспективи докорінно змінило зображення простору 

в живописі. Розроблений Філіппо Брунеллескі та пізніше описаний Леоном 

Баттістою Альберті, цей прорив дозволив художникам створювати 

реалістичну просторову глибину. Цей принцип став широко 

використовуватися не лише в архітектурних елементах, але й у побудові 

пейзажів, які отримали чітку структуру та просторову глибину. 

Прикладом є робота П’єро делла Франческа – Ідеальне місто (бл. 

1470)(рис. 2) 

Повітряна перспектива була введена для передачі глибини через градацію 

кольорів та різкість форм. Чим далі знаходиться об'єкт, тим менш 

деталізованим він здається, з м'якшими контурами та холоднішими, блідими 

кольорами.[5] 

Цей підхід чітко видно у роботах Леонардо да Вінчі, який вивчав, як 

повітря, вологість та світлові шари впливають на зорове сприйняття. 

Леонардо да Вінчі – Мона Ліза (1503–1506). Пейзаж на задньому плані є 

класичним прикладом повітряної перспективи(рис. 3). 
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В епоху Відродження пейзаж почав набувати автономного значення. Хоча 

його все ще часто використовували для обрамлення релігійних чи 

міфологічних сюжетів, пейзажі малювали з дедалі більшою увагою до 

природних деталей, атмосферних ефектів та реалістичного освітлення. 

Поступово природа перестала бути лише декорацією та стала невід'ємним 

елементом композиції, відображаючи новий гуманістичний світогляд, який 

підкреслював красу та важливість природного світу.[6] 

Епоха Відродження ознаменувала перехід від символічних фонів до 

реалістичних та структурованих пейзажів. 

У епоху бароко пейзажний живопис досяг нового рівня розвитку. 

Зображення природи стало більш динамічним, драматичним та емоційно 

зарядженим. Однак пейзажі часто залишалися ідеалізованими, зображуючи не 

реальне середовище, а його вдосконалену, гармонійну версію. Пейзажі 

композиціювали з драматичним освітленням (світлотінью), сильними 

контрастами та емоційною напругою, часто передаючи велич і силу природи. 

Художники не прагнули відобразити пейзаж точно таким, яким він з'являється, 

а радше підкреслити його, створюючи збалансовані, часто уявні, природні 

сцени. Пейзажі часто слугували декораціями для біблійних, міфологічних або 

героїчних сцен. Масштаби природи в барокових пейзажах часто були 

величезними, з драматичним небом, стародавніми руїнами та могутніми 

природними стихіями.[7] 

Прикладом є Клод Лоррен – його картини є ідеальними прикладами 

ідеалізованих класичних пейзажів, де природа купається в золотому світлі, а 

стародавні руїни гармонійно інтегровані в навколишнє середовище.(рис.4)[8] 

Класичний пейзаж був ще більш структурованим, гармонійним та 

раціонально організованим. Природа розглядалася крізь призму ідеального 

балансу та порядку, що відображало ідеали давньогрецької та римської 

естетики. Пейзажі ретельно будувалися на основі геометричних принципів, з 

чітким переднім планом, середнім планом та фоном. Кожен елемент 

розміщувався для досягнення гармонії та пропорційності. Природу показували 
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не такою, якою вона існувала насправді, а такою, якою вона має виглядати в 

ідеалі — досконалою, спокійною та позачасовою. Пейзажі часто несли 

моральні чи філософські послання, підкреслюючи красу порядку та людський 

контроль над природою. 

Прикладом є Нікола Пуссен – його пейзажі вважаються взірцями 

класичної досконалості, де природа благородна, стабільна та підпорядкована 

композиційним правилам. (рис. 5) 

19 століття ознаменувало радикальний зсув у пейзажному живописі з 

появою імпресіонізму. Цей рух запровадив абсолютно новий підхід до 

зображення природи, зосереджуючись на безпосередньому спостереженні та 

швидкоплинних ефектах світла. «Пленер» (французькою «на відкритому 

повітрі») став основною практикою для художників-імпресіоністів. 

Художники покинули студії та писали просто неба, щоб зафіксувати пейзаж 

безпосередньо з природи. Це дозволило їм фіксувати спонтанні, реальні 

моменти та безпосередній вплив погоди, атмосфери та зміни освітлення.[9] 

Імпресіоністи прагнули зафіксувати швидкоплинні стани природи, а не 

ідеалізувати її. Вони прагнули зобразити точний момент, включаючи варіації 

сонячного світла, відблиски та тіні, що змінювалися протягом дня.[10] Їхні 

роботи часто виглядали незавершеними або схожими на ескізи, але це було 

навмисно — основна увага приділялася візуальному враженню, а не 

детальному реалізму. Імпресіоністи розробили революційну кольорову 

палітру, відкинувши традиційне використання темного підмалюнку та 

контурів. Вони наносили чисті, яскраві кольори безпосередньо на полотно 

швидкими, помітними мазками пензля. Тіні малювали не чорним чи 

коричневим, а переносили за допомогою додаткових кольорів, часто синього, 

фіолетового та зеленого, щоб відобразити реальні оптичні ефекти. Світло 

стало центральним об'єктом: вони ретельно вивчали його відбиття, 

розсіювання та взаємодію з об'єктами. 
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Прикладом є Клод Моне – «Враження, схід сонця» (1872) – картина, що 

дала назву цьому руху; пряме, спонтанне зображення ранкового світла на 

воді.(рис.6) 

20-те та 21-те століття принесли глибокі трансформації в пейзажний 

живопис. Жанр еволюціонував за межі традиційного, реалістичного 

зображення природи та охопив широкий спектр нових форм, стилів та 

концептуальних підходів. Сучасний пейзаж більше не обмежується 

натуралістичним зображенням. Художники тепер досліджують внутрішні 

емоції, символічні значення та суб'єктивні бачення через пейзажі. Пейзаж 

служить не лише візуальним середовищем, але й засобом вираження 

філософських, психологічних чи соціальних ідей. 

Багато художників рухалися до абстракції, де пейзажі зводяться до 

кольорових полів, текстур і ритмів. Мета змістилася від зображення 

конкретних місць до передачі настрою, атмосфери чи сутності природи. 

Абстрактні пейзажі часто не забезпечують буквального відображення, а 

викликають відчуття простору, світла та емоцій.  

Герхард Ріхтер створював розмиті та абстрактні пейзажі, що ставлять під 

сумнів пам'ять і сприйняття.(рис.7) 

В експресіонізмі пейзажі ставали інтенсивними, емоційними та часто 

спотвореними, щоб відобразити внутрішній стан художника. Використання 

яскравих, ненатуралістичних кольорів, динамічних мазків та перебільшених 

форм наголошувало на особистому досвіді, а не на візуальній точності.  

Прикладом є Ернст Людвіг Кірхнер – яскраві, емоційно заряджені 

природні сцени.(рис.8) 

Постмодерністські пейзажі часто поєднують різні стилі та техніки, 

змішуючи реалізм, абстракцію та символічні елементи. Художники можуть 

деконструювати традиційні пейзажі, ставити під сумнів їхнє культурне 

значення або досліджувати такі теми, як деградація навколишнього 

середовища, урбанізація та штучність. Пейзаж стає простором для критичного 

осмислення сучасного життя та взаємозв'язку між людиною та природою.[11] 
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Особливості еволюції пейзажу в українському олійному живописі: 

У 19 столітті почала активно формуватися українська національна школа 

пейзажного живопису. Пейзаж виник як самостійний жанр, що відображав не 

лише красу природи, а й національну ідентичність, культурну спадщину, 

глибокі філософські ідеї. Тарас Шевченко є значною постаттю не лише в 

українській літературі, а й у становленні українського образотворчого 

мистецтва. У своїх пейзажах Шевченко передавав поетичну любов до 

української природи, часто зображуючи прості, емоційно зворушливі сільські 

сцени. Його твори характеризуються стриманою кольоровою палітрою, 

детальним описом природних елементів, ліризмом та ніжною емоційною 

атмосферою. Багато його пейзажів мають документальну точність, 

відображаючи реальні місця, архітектурні пам'ятки та елементи 

повсякденного сільського життя. Вид на Києво-Печерську лавру з Дніпра — 

реалістичне панорамне зображення силуету Києва.(рис.9)[12] 

Сергій Васильківський — один із засновників української школи 

реалістичного пейзажного живопису. Його основними сюжетами були 

неосяжні українські степи, місця козацької спадщини та сільські села. 

Васильківський приділяв особливу увагу глибині простору, руху повітря, 

світла та зміні станів природи. У його мистецтві пейзаж — це не просто 

візуальне зображення, а поетичний символ України. Козацька лука — 

яскравий приклад українського сільського пейзажу з розлогою просторовою 

композицією та тонким обробленням світла.(рис.10) 

XIX століття стало переломним періодом для розвитку української школи 

пейзажного живопису. Творчість Шевченка, Васильківського та Куїнджі 

заклала основу національних традицій у цьому жанрі, поєднуючи реалістичні 

прийоми з глибоким емоційним та символічним змістом.[13] 

На початку 20-го століття українське мистецтво вступило у фазу активних 

модерністських експериментів, охоплюючи нові ідеї, форми та стилістичні 

підходи. Пейзаж, хоча й залишався присутнім як жанр, був суттєво 

переосмислений у рамках модерністської парадигми. Один із найвидатніших 
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українських художників початку 20-го століття, Мурашко поєднував впливи 

імпресіонізму, символізму та модерну. Його роботи демонстрували відхід від 

суворого реалізму до більш декоративних та емоційно виразних пейзажів. 

Мурашко часто працював із технікою пленеру, м’якими колірними 

переходами та яскравою мазком пензля. Його пейзажі відображали красу 

української природи, але були дедалі більше наповнені суб’єктивними 

настроями та символічними значеннями. Пейзаж із церквою — картина, що 

поєднує ліричну атмосферу з делікатним обробленням світла та кольору. 

(рис.11) 

Казимир Малевич (1879–1935), народжений у Києві, є однією з ключових 

постатей авангарду та засновником супрематизму. У своїх ранніх роботах 

Малевич малював традиційні пейзажі, але швидко перейшов до абстракції та 

радикального спрощення форми. Для Малевича пейзаж став засобом переходу 

від образотворчого мистецтва до чистої геометрії та кольору. Його селянські 

пейзажі 1910-х років все ще містять фігуративні елементи, але вже 

переважають плоскі форми, яскраві кольорові блоки та композиційні 

експерименти. Червоний будинок — спрощений сільський пейзаж із сильною 

геометризацією та зменшеною деталізацією.(рис.12) 

Початок 20-го століття ознаменував початок нового етапу в українському 

пейзажному живописі, де митці досліджували межі реалізму та шукали нових 

форм вираження. Ліричний модернізм Мурашка та шлях Малевича до 

супрематизму продемонстрували різноманітність та новаторство цього 

періоду. Пейзаж, замість того, щоб бути точним відтворенням природи, став 

простором для стилістичних експериментів та пошуку глибших філософських 

смислів. 

За радянської епохи (1920-ті–1980-ті роки) пейзажний живопис в Україні, 

як і в усьому СРСР, значною мірою визначався академічним реалізмом, 

сформованим принципами соціалістичного реалізму — офіційної державної 

художньої доктрини. Цей період характеризується як художньою 

наступністю, так і ідеологічними обмеженнями. Жанр пейзажу зберігав своє 
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значення, але трансформувався відповідно до цілей радянської держави. 

Художники продовжували зображувати природу з технічною майстерністю, 

реалістичними деталями та ретельною композицією, підкреслюючи ясність та 

доступність. У роботах часто містилися ідеалізовані образи радянського села, 

промислового розвитку, колгоспів та героїчної праці. Пейзаж слугував фоном 

для ілюстрації прогресу та гармонії, принесених соціалізмом. Українські 

художники, такі як Михайло Дерегус, Олександр Гнилицький та Микола 

Глущенко, зробили свій внесок у цей стиль, поєднуючи традиційні пейзажні 

мотиви з радянськими темами. 

Пейзажний живопис був не лише естетичним заняттям, а й виконував 

потужні ідеологічні та пропагандистські функції. Він використовувався для 

просування міфу про радянську землю як родючу, квітучу та щедру, що 

символізує успіх соціалістичної модернізації. Природа зображувалася як 

гармонійний союзник людської праці, підкреслюючи єдність між людьми та 

їхнім середовищем за соціалізму. Жанр посилював патріотичні почуття та 

колективну ідентичність радянського народу, особливо через зображення 

українського сільського життя та промислових досягнень. Пейзажі часто 

виключали елементи, які вважалися «декадентськими» або «буржуазними», 

натомість зосереджуючись на оптимістичних та піднесених образах. 

Радянський період перетворив пейзажний живопис на інструмент 

ідеологічного вираження, водночас вимагаючи високої художньої 

майстерності та реалізму. Пейзаж став символом соціалістичного прогресу та 

національної гордості, відображаючи бачення держави, а не суто 

натуралістичне чи особисте сприйняття природи. Незважаючи на ці 

обмеження, багатьом українським художникам вдалося наповнити свої роботи 

тонкою емоційною глибиною та регіональною специфікою. 

Після здобуття Україною незалежності в 1991 році художній пейзаж 

зазнав значних трансформацій, зокрема в жанрі пейзажного живопису. Цей 

період характеризується відродженням індивідуального художнього 

самовираження та поєднанням традиційних і сучасних підходів. 
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Пострадянська епоха надала художникам більшу свободу творчості, що 

призвело до появи авторських (персоналізованих) та концептуальних 

пейзажів. Художники відійшли від суто реалістичних зображень до творів, що 

досліджують філософські ідеї, особистий досвід та соціальні коментарі через 

жанр пейзажу. Пейзаж став засобом вираження ідентичності, пам'яті та 

роздумів про природу та суспільство. 

Хоча олійний живопис залишався домінуючою технікою, багато 

художників почали інтегрувати сучасні стилі, експериментальні техніки та 

змішані техніки у свої пейзажні роботи. Цей синтез збагатив жанр, 

уможлививши співіснування реалізму, абстракції, символізму та 

концептуального мистецтва в пейзажному живописі. Сучасні українські 

художники-пейзажисти часто використовують олійні фарби інноваційними 

способами для передачі текстур, атмосфери та емоційної глибини. У період 

після 1991 року виникли різноманітні мистецькі групи та неформальні школи, 

що сприяло діалогу та експериментам у пейзажному живописі. Ці об'єднання 

заохочували співпрацю, виставки та інтернаціоналізацію українського 

мистецтва. Нові платформи дозволили митцям взаємодіяти зі світовими 

мистецькими тенденціями, зберігаючи та переосмислюючи українську 

культурну спадщину. 

Олександр Ройтбурд (1961–2021) - відомий своїм яскравим, часто 

концептуальним підходом до пейзажу. Поєднував реалістичні мотиви з 

елементами модернізму та постмодернізму. Роботи Ройтбурда відзначаються 

експериментами з кольором і формою, відображають соціальні та культурні 

контексти України.(рис. 13) 

Епоха після здобуття незалежності ознаменувала глибоке оновлення 

українського пейзажного живопису. Звільнені від ідеологічних обмежень, 

митці охопили різноманітні художні мови та особисті бачення. Жанр пейзажу 

перетворився на багате поле для дослідження національної ідентичності, 

екологічних проблем та сучасних мистецьких викликів. 
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1.2. Особливості сучасного пейзажу виконаного в техніці олійного 

живопису 

Незважаючи на появу нових медіа, цифрових технологій та 

концептуального мистецтва, пейзажний живопис продовжує займати значне 

місце в сучасній художній практиці. Його актуальність підтверджується 

кількома ключовими факторами: 

1. Вічний зв'язок з природою: 

Пейзажний живопис пропонує універсальний та позачасовий діалог між 

людиною та природним світом. В епоху швидкої урбанізації, технологічного 

прогресу та екологічних криз зображення пейзажів служить відображенням 

екологічних проблем, сталого розвитку та крихких стосунків між людьми та 

природою. 

2. Простір для особистого та емоційного вираження: 

Сучасні художники часто використовують пейзажі не лише для 

зображення місця, а й для передачі своїх внутрішніх станів, спогадів та емоцій. 

Пейзаж стає середовищем для суб'єктивного, символічного та навіть 

абстрактного представлення. 

3. Гнучкість форми та техніки: 

Сучасний пейзажний живопис охоплює різноманітність та експерименти. 

Художники поєднують традиційні техніки олійного живопису зі змішаними 

техніками, нетрадиційними текстурами та цифровою інтеграцією, що 

розширює виразний потенціал жанру. 

4. Дослідження культури та ідентичності: 

Для багатьох художників, особливо в таких регіонах, як Україна, пейзаж 

глибоко пов'язаний з національною ідентичністю, культурною спадщиною та 

особистою історією. Через пейзажі сучасні художники можуть переглянути 

колективні спогади та переосмислити місцеві символи. 

5. Нові значення в глобальному контексті: 

В епоху постмодерну пейзажі не обмежуються природними краєвидами; 

вони можуть представляти міські простори, промислові зони, віртуальні 
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середовища або навіть психологічні території. Ця гнучкість зберігає жанр 

свіжим та узгодженим із сучасними художніми дискурсами. 

Пейзажний живопис залишається актуальним, оскільки він адаптується, 

розвивається та продовжує резонувати як з художниками, так і з аудиторією. 

Це потужна візуальна мова для дослідження природи, суспільства, пам'яті та 

особистості в сучасному світі. 

У реалістичному пейзажному живописі художник прагне максимальної 

точності зображення природи, зосереджуючись на дрібних деталях, текстурах 

та унікальних характеристиках природного середовища. Наприклад, кожне 

дерево зображено зі своїм індивідуальним характером — формою листя, 

текстурою кори та специфічною структурою його гілок. Вирішальним 

аспектом реалістичного пейзажного живопису є точна побудова просторової 

глибини. Лінійна перспектива ретельно використовується для створення 

правдоподібного відчуття відстані та тривимірності. Атмосферна перспектива 

застосовується, щоб показати, як об'єкти стають менш деталізованими та 

світлішими за кольором, віддаляючись від фону. Точне використання світла та 

тіні посилює відчуття об'єму та відстані, роблячи пейзаж відчутним. 

Художники-реалісти прагнуть точно передати природні колірні тони 

зображеної сцени. Кольори ретельно підібрані, щоб відобразити фактичні 

умови освітлення, будь то ранок, полудень, захід сонця чи хмарна погода. 

Тонкі тональні переходи використовуються для плавного переходу від світла 

до тіні. Художники спостерігають, як світло взаємодіє з різними матеріалами 

в природі — водою, ґрунтом, листям — і точно відтворюють ці ефекти. 

Композиція в реалістичних пейзажах зазвичай гармонійна та стабільна, 

розроблена так, щоб максимально нагадувати те, як людське око природно 

сприймає навколишнє середовище. Передній план, середній план і задній план 

чітко визначені для створення глибини. Розташування об'єктів часто ретельно 

сплановано, щоб вести погляд глядача крізь картину природним чином. В 

організації сцени немає надмірної театральності чи штучності. Реалістичні 

пейзажі часто малюються з використанням плавної, дуже деталізованої 
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техніки. Мазки зазвичай змішуються та мінімізуються, щоб глядач 

зосереджувався на зображенні, а не на руці художника. Поверхня картини 

може здаватися майже фотографічною завдяки рівню точності. Техніка 

нашарування (глазурування, підмальовування, ретельне нарощування 

тональних значень) часто використовується для досягнення глибини та 

яскравості. Часто зображують реальні, впізнавані місця, такі як конкретні села, 

ліси, річки, гори чи околиці міста. Художники прагнуть задокументувати 

певний момент чи місце, перетворюючи картину на історичний чи 

географічний запис. Зазвичай досліджуються сезонні зміни, добові цикли (схід 

сонця, полудень, захід сонця) та конкретні погодні умови. 

Сучасний олійний пейзажний живопис вийшов далеко за межі суворих 

правил академій 19-го століття. Сучасні художники зазвичай уникають 

традиційної перспективи та підходів «копіювання природи», натомість 

використовуючи абстракцію, символізм та особисте бачення. Як зазначається 

в одному огляді, сучасне пейзажне мистецтво «відрізняється відмовою від 

академічних правил і канонів» та пошуком нових форм вираження. Картини 

зараз часто містять незвичайні або динамічні композиції та експресивні, 

ненатуралістичні кольори. Сучасні пейзажі часто несуть концептуальний зміст 

– наприклад, стосується екологічних проблем, політичних потрясінь або 

власного психологічного «місця» художника у світі. 

Сучасні пейзажисти, що працюють олійними фарбами, по-новому 

використовують матеріальність фарби та основи. Часто можна побачити дуже 

текстуровані поверхні, що поєднуються з гладкими глазур'ю. Більш 

радикально, деякі художники включають нетрадиційні матеріали у свої олійні 

фарби. 

Наприклад, українська художниця Катя Бучацька буквально 

перемелювала землю з поля бою у свою олійну фарбу: вона збирала ґрунт з 

обстріляних українських сіл, просіювала його з олією та воском і малювала 

монохромні полотна, багата коричнево-чорна текстура яких втілює саму 

землю. Її роботи містять вбудований пісок та уламки з полів, що постраждали 
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від війни, розмиваючи межу між пігментом та об'єктом. Так само художник 

Тиберій Сільваші намалював пейзаж на картонному транспортному ящику, 

безпосередньо використовуючи знайдені матеріали як полотно. Цей жест 

підкреслює, як сучасні художники ставляться навіть до основи як до частини 

свого висловлювання – роблячи саму роботу коментарем до «матеріальності» 

мистецтва в екстремальних умовах.[14] 

 

1.3. Стильові особливості, новітні течії сучасного олійного живопису 

З 1990-х років український олійний живопис знову відкрив різноманітний 

образний словник, спираючись на реалізм, символічні образи та наративну 

композицію. Художники часто поєднують національний фольклор, 

літературні та міфічні теми з особистими чи політичними сюжетами. Іншими 

словами, пострадянські художники змішують історичний та сучасний зміст, 

надаючи старим темам свіжого стилістичного трактування. Багато молодих 

художників оновлюють класичний реалізм та імпресіоністські техніки 

сучасним чуттям. 

Наприклад, монументальні портрети та фігурні композиції Анастасії 

Усенко поєднують реалізм та абстракцію та сміливо грають з кольором і 

текстурою. Так само художники часто зображують впізнавані сюжети (людей, 

сільські пейзажі чи натюрморти) за допомогою імпресіоністського світла або 

мрійливого спотворення. Існує також течія магічно-реалістичного або 

символістського підтексту: повсякденні фігури можуть бути розміщені в 

сюрреалістичному, фольклорному або алегоричному контексті. 

Сильною тенденцією є інтеграція народної образності та національної 

ідентичності у фігуративну творчість. Багато художників використовують 

традиційні символи – костюми, церковну іконографію, вишиті мотиви – як 

спосіб розповісти сучасні історії. Наприклад, художниця Інна Харчук поєднує 

абстракцію з краплею чистого реалізму, щоб зобразити українців та пейзажі в 

народному одязі. Вона, як і інші, наголошує на відчутті національної 

ідентичності: «національна автентичність… полягає не в зовнішніх атрибутах, 
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а у внутрішньому відчутті народної душі», – свідчить її робота. Сучасне 

мистецтво воєнного часу особливо підкреслює це поєднання: один художник 

намалював жовто-блакитну істоту в стилі народної художниці Марії 

Примаченко, щоб символізувати стійкість України до агресії. Загалом, яскраві 

сільські мотиви та наративні сцени служать як сентиментальному, так і 

патріотичному вираженню. Художник Нової хвилі Тіберій Сільваші відомий 

використанням вражаючого кольору, текстури та просторової ілюзії для 

вирішення соціальних тем – його картини будують зв'язок між поверхнею, 

текстурою та простором, який може відображати суспільні проблеми через 

візуальну ілюзію. На практиці це проявляється у вигляді великоформатних 

полотен, яскравих або контрастних кольорових палітр(часто включаючи сині 

та золоті кольори українського прапора) та різноманітних оздоблень 

поверхонь від напівпрозорої глазурі до густого імпасто. Символічний зміст 

часто закодований у виборі кольорів, а композиції можуть навмисно 

порушувати перспективу або використовувати сплющені площини – техніки, 

успадковані від народних іконних та орнаментальних стилів. 

 

Висновок 

Пейзаж, як один із провідних жанрів живопису, пройшов складну та 

багатогранну еволюцію — від символічного тла в середньовічному мистецтві 

до самостійного жанру, що здобув художню автономію в епоху Відродження. 

Впровадження лінійної та повітряної перспективи, зміна ставлення до природи 

та посилення інтересу до реалістичного зображення довкілля відкрили нові 

можливості для пейзажного живопису, особливо в техніці олії, яка надала 

художникам ширший діапазон виразних засобів.  

Особливості сучасного пейзажу в техніці олійного живопису зумовлені 

синтезом класичних традицій і новітніх художніх пошуків. Сучасні 

художники активно експериментують з кольором, фактурою, композицією та 

трактуванням простору, створюючи роботи, що поєднують реальне та уявне, 

зовнішнє та внутрішнє. Пейзаж залишається актуальним у сучасному 
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мистецтві, оскільки він є не лише способом фіксації навколишнього 

середовища, але й потужним інструментом для вираження особистих і 

національних ідентичностей, переживань, а також рефлексією на соціальні та 

екологічні питання. 

Новітні стильові тенденції сучасного українського олійного пейзажу 

вирізняються великою варіативністю: від реалістичних і символічних 

композицій до постмодерністських і концептуальних пошуків. Художники, 

такі як Іван Марчук, Інна Харчук, Дзвіня Подляшецька, Яна Гудзан та інші, 

створюють живопис, що органічно поєднує національну традицію, 

індивідуальні художні відкриття та сучасну естетику. 

Таким чином, пейзаж в олійному живописі продовжує бути не тільки 

важливою художньою практикою, але й живим полем для нових відкриттів, 

особливо в українському мистецькому контексті. 
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РОЗДІЛ 2. ОСОБЛИВОСТІ ХУДОЖНЬО-ДЕКОРАТИВНОГО 

ОЗДОБЛЕННЯ ІНТЕР’ЄРУ КАВ’ЯРНІ 

2.1.    Аналіз світового та українського досвіду  художньо-

декоративного оздоблення інтер’єрів  кав’ярень 

Еволюція інтер'єрів кав'ярень по всьому світу відображає культурні, 

соціальні та естетичні вподобання кожного регіону. Кав'ярні перетворилися з 

простих місць для споживання кави на значні соціальні центри та мистецькі 

середовища.  

У Європі, особливо в таких країнах, як Франція, Італія та Австрія, кафе 

мають довгу історію як культурні пам'ятки. Інтер'єри європейських кафе 

зазвичай підкреслюють затишок, інтимність та історичну безперервність. 

Класичні паризькі кафе, наприклад, відомі своїми маленькими мармуровими 

столиками, дерев'яними стільцями, теплим освітленням та декоративними 

деталями, такими як молдинги, дзеркала та вінтажні постери. В Італії кафе 

часто поєднують мінімалізм з традиційними елементами, підтримуючи баланс 

між комфортом та елегантністю. По всій Європі багато кафе надають перевагу 

ремісничому дизайну, натуральним матеріалам та зв'язку з місцевою 

культурою та мистецтвом.[15] 

Прикладом можуть стати: 

 Café de Flore (Париж, Франція) – одна з найвідоміших історичних 

кав'ярень Парижа з класичним інтер’єром: мармурові столики, дерев'яні 

стільці, велике панорамне скління та багата історична атмосфера. 

 Caffè Florian (Венеція, Італія) – заснована у 1720 році, інтер’єр 

зберіг розкішні розписи, дзеркала та позолоту, класичний приклад історичного 

кафе з європейським шармом. 

 Café Central (Відень, Австрія) – класична віденська кав'ярня, відома 

своєю багатою архітектурою, мармуровими колонами та затишною 

атмосферою для читання і творчості. 

У Сполучених Штатах інтер'єри кафе розвивалися з акцентом на 

функціональність, відкритість та гнучкість. Багато американських кафе, 
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особливо ті, що пов'язані з великими мережами, спроектовані з урахуванням 

швидкоплинного способу життя та пропонують практичні рішення, такі як 

коворкінгові простори, великі спільні столи та зручне для мобільних пристроїв 

планування. Однак незалежні кафе часто відображають більш унікальний, 

концептуальний дизайн, часто з використанням промислових елементів, таких 

як відкрита цегла, металеві конструкції та відкриті стелі (стиль лофт). Значною 

тенденцією в США є акцент на сталому розвитку та екологічно чистих 

матеріалах. До прикладу: 

 Blue Bottle Coffee (Сан-Франциско) – приклад сучасного 

американського мінімалізму, інтер’єри з відкритими плануваннями, світлими 

кольорами та натуральними матеріалами. 

 Stumptown Coffee Roasters (Портленд, Орегон) – кав'ярня у стилі 

лофт із промисловими елементами, відкритими цегляними стінами та великим 

простором для соціальної взаємодії. 

В Азії дизайн кафе часто поєднує традиційні культурні мотиви із 

сучасними високотехнологічними рішеннями. Наприклад, японські кафе 

можуть підкреслювати мінімалізм, використання натурального дерева, м’яких 

нейтральних кольорів та чистих ліній для створення просторів, що сприяють 

розслабленню та усвідомленості. У Південній Кореї культура кафе стала дуже 

орієнтованою на тренди, а інтер’єри часто оновлюються відповідно до 

сучасної моди та естетики соціальних мереж. Багато корейських кафе мають 

тематичні дизайни, художні інсталяції та куточки, зручні для Instagram. У 

Китаї та Південно-Східній Азії кафе часто поєднують західні впливи з 

місцевими декоративними візерунками та матеріалами, створюючи 

еклектичні, але гармонійні інтер’єри. Наприклад: 

 Thanks, Oat (Сеул, Південна Корея) – сучасна корейська кав'ярня з 

яскравим дизайном, великими вікнами, мінімалістичним меблюванням і 

популярними "Instagram-зонами". 
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 Blue Bottle Coffee (Токіо, Японія) – японська філія з характерним 

мінімалістичним дизайном, світлим деревом і чистими просторами для 

спокійного відпочинку. 

У всіх регіонах сучасні інтер'єри кафе, як правило, надають пріоритет 

враженню клієнтів, атмосферному комфорту та візуальній привабливості. 

Ключові світові тенденції включають використання натуральних матеріалів, 

багатофункціональні простори, біофільний дизайн (інтеграцію зелені) та 

персоналізовані декоративні елементи, які допомагають створювати унікальні, 

незабутні середовища. У сучасному дизайні домінують кілька ключових 

стилістичних тенденцій як у світовій, так і в локальній практиці. Ці тенденції 

не лише визначають візуальну естетику простору, але й формують емоційне та 

функціональне враження відвідувачів. 

Мінімалізм підкреслює простоту, чіткі лінії та відсутність зайвих 

елементів. Мінімалістичні інтер'єри кафе зазвичай використовують обмежену 

кольорову палітру, часто з нейтральними тонами, такими як білий, сірий та 

бежевий. Акцент робиться на основних елементах, функціональних меблях та 

відкритому просторі, що сприяє відчуттю спокою та балансу. Мінімалізм 

часто включає приховані рішення для зберігання речей, гладкі поверхні та 

відсутність надмірних декоративних елементів, створюючи вишукану та 

зосереджену атмосферу. 

Скандинавський дизайн, що походить з Північної Європи, відомий своєю 

теплотою, простотою та зв'язком з природою. Цей стиль характеризується 

використанням натуральних матеріалів, таких як світла деревина, м'який 

текстиль та велика кількість природного світла. Скандинавські кафе часто 

поєднують функціональність з естетичною красою, включаючи затишні зони 

відпочинку, пастельні кольори та зелені рослини для створення привабливих 

та домашніх просторів. Цей стиль сприяє комфорту, мінімалізму та відчуттю 

затишку. 

Стиль лофт виник в результаті адаптивного повторного використання 

промислових будівель і зараз широко популярний в дизайні кафе. Інтер'єри 
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лофту зазвичай використовують необроблені матеріали, такі як відкриті 

цегляні стіни, видимі труби, бетонні підлоги та металеві конструкції. Цей 

стиль підкреслює відкриті простори, високі стелі та великі вікна, створюючи 

простору та динамічну атмосферу. Меблі в кафе в стилі лофт часто включають 

вінтажні елементи, шкіряну оббивку та дерев'яні столи, що контрастують з 

промисловим оточенням. 

Біофільний дизайн зосереджений на включенні природних елементів в 

інтер'єри для покращення самопочуття людини. У кафе ця тенденція 

відображається у використанні живих рослин, вертикальних садів, природних 

матеріалів, таких як камінь і дерево, а також великих вікон, що забезпечують 

доступ денного світла. Біофільні інтер'єри спрямовані на створення відчуття 

гармонії з природою, зниження стресу та покращення якості повітря. Цей 

стиль часто поєднується зі сталими та екологічними практиками, що робить 

його дуже актуальним у сучасному дизайні.[17] 

Параметричний дизайн — це передовий напрямок у сучасній архітектурі 

та дизайні інтер'єрів, який використовує алгоритмічне мислення та 

обчислювальні інструменти для створення складних, органічних та 

динамічних форм. Цей підхід дозволяє дизайнерам створювати унікальні, 

персоналізовані та високоадаптивні простори, які часто нагадують природні 

структури або футуристичні геометрії.[16] 

В останні роки еволюція інтер'єрів кав'ярень в Україні відображає 

ширший культурний зсув у напрямку переосмислення та утвердження 

національної ідентичності. На відміну від попередніх періодів, коли 

дизайнерські тенденції часто сильно залежали від західних стандартів або 

естетики радянської епохи, сучасні українські кав'ярні активно досліджують 

мотиви корінних культур, ремісничі традиції та місцеву спадщину, інтегруючи 

світові дизайнерські тенденції та сучасні технології. 

Інтер'єри українських кафе все частіше включають елементи, що 

виражають національну унікальність та історичну пам'ять. Дизайнери часто 

використовують традиційні українські орнаменти, народний текстиль, 



30 
 

кераміку та мотиви, натхненні місцевими ремеслами, щоб викликати 

культурну спадкоємність. Цей підхід полягає не в відтворенні старих стилів, а 

в їх творчому переосмисленні в сучасних просторах.  

Сучасні українські кафе часто виражають національну ідентичність через 

свої інтер'єри, поєднуючи сучасну естетику з традиційними ремеслами. 

Дизайнери включають народні кольори, візерунки[29] та матеріали в 

мінімалістичні, високоякісні простори, щоб викликати відчуття української 

спадщини. Наприклад, «Сніданішна»(Харків, 2024, IK-Architects)[18] 

використовує планування класичного українського будинку з центральним 

входом та бічними залами, а також поєднує червоно-зелені народні кольори в 

чистому, лінійному інтер'єрі. Його індивідуальні очеретяні панелі, інсталяції 

«художнього» дизайну з черепиці та місцева кераміка нагадують сільські 

традиції, тоді як загальна форма залишається елегантною та сучасною. Довгий 

спільний стіл з яскраво-червоними стільцями під сушеними травами є 

прикладом цього поєднання старого та нового. Також прикладами можна 

навести «Something Ethno» (Київ, 2023, ZIKZAK Architects)[19]: Сучасний 

проєкт ресторана у Києві, який височить на перший план народні мотиви. Два 

скульптурні «дерева» зі звисаючими червоними шнурами символізують нитки 

вишиванки, а простір всіяний глиняними вазами ручної роботи, ляльками-

мотанками та візерунками вишиванок (вишитих сорочок) як лейтмотивами. 

Кав'ярня Kofan (Кременчук, 2023, Makhno Studio): Нова локація Kofan, що є 

частиною місцевої мережі кафе, використовує монохромну палітру капучино 

(стіни з піноподібної штукатурки та дерев'яні підлоги кольору лате), щоб 

занурити відвідувачів у кавову культуру. 3D-мозаїчний візерунок на стіні 

чітко базується на традиційній українській вишивці (абстрактний мотив 

вишиванки), додаючи тепла та місцевого колориту до інакше елегантного 

інтер'єру. Ресторан Terra (Винники/Львівська область, 2022, YOD Group): 

Хоча Terra є курортним рестораном, вона черпає натхнення з 

західноукраїнських пейзажів. Його палітра пляшково-зеленого, теракотового 

та деревного кольорів. 
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Багато кафе вплітають декоративні народні елементи в сучасний дизайн. 

Поширені мотиви включають вишивку вишиванкою, тканий текстиль та 

натуральні матеріали, що використовуються по-новому. Ключові приклади 

включають: 

 Візерунки вишивки: На стіні kofan використовується мозаїка на 

замовлення, натхненна українською вишиванкою (червоно-білі квіткові 

мотиви), а  вишиває стилізовані символи вишивки на металевих панелях над 

барною стійкою. Ці абстрактні мотиви зігрівають мінімалістичні простори 

народною геометрією. 

 Елементи природних ремесел: Сніданішна перетворює традиційну 

черепицю на інтер'єрне художнє панно та використовує зв'язані очеретяні 

панелі як настінні акценти. Аналогічно, Something Ethno розвішує сільську 

солому (сіно) на штучній конструкції «даху» в приміщенні. Ці тактильні 

елементи перегукуються з народними будівельними матеріалами, водночас 

вписуючись у чіткі сучасні планування. 

 Колір і текстура: Червоний скляний посуд, розписана вручну 

кераміка та візерунчастий текстиль поєднуються з бетоном і металом. 

Наприклад, м’які штукатурні стіни та дубова підлога в Кофані відчуваються 

оксамитовими, як лате, тоді як акценти темно-коричневого кольору та вишиті 

мотиви додають контрасту. У Terra використовується теракотова плитка на 

печах та напівпрозорі скляні пляшкові цеглини, щоб відтворити зелене світло, 

що нагадує сільські печі та ліси України в сучасному оточенні.[20][22] 

 Народні форми у світильниках: У деяких кафе з’являються люстри, 

схожі на гілки, та плетені світильники, що нагадують природні народні 

ремесла. (Наприклад, «гнізда» кави DROP у Ковелі зі справжніми люстрами з 

коренів дерев є сучасним мистецтвом, але виглядають як органічна народна 

скульптура.) Декоративна кераміка та плетені кошики – поширені предмети 

декору, які додають землистого шару до меблів з лаконічними лініями.[21] 

У сучасному дизайні кафе художнє оздоблення відіграє вирішальну роль 

не лише у візуальній привабливості, але й у формуванні емоційного враження 
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відвідувачів. Вдало підібрані художні елементи можуть зробити простір більш 

гостинним, таким, що запам'ятовується, та самобутнім, безпосередньо 

впливаючи на те, як клієнти сприймають та запам'ятовують кафе. Художнє 

оздоблення включає все: від настінних розписів та скульптур до 

освітлювальних приладів, меблів та ретельно підібраних декоративних 

деталей. 

Завдяки продуманому та автентичному інтегруванню мистецтва, 

українські кав'ярні успішно створюють інтер'єри, які стають потужним 

продовженням їхніх брендів та культурних наративів. Це підвищує лояльність 

клієнтів та допомагає кав'ярням встановити сильну присутність як на 

місцевому, так і на національному ринках. 

2.2. Теоретичні та нормативні засади художньо-декоративного 

оздоблення інтер’єру кав’ярні 

Оформлення інтер’єру кав’ярні є поєднанням естетичних, 

функціональних та нормативно-безпечних рішень. Художньо-декоративне 

оздоблення повинно не лише створювати візуально привабливий простір, але 

й відповідати чинним будівельним, санітарним та пожежним вимогам 

України. 

Теоретична основа художньо-декоративного оздоблення ґрунтується на 

таких принципах: 

 Естетика простору: Кольорова гама, стиль, композиційна 

організація та декор повинні відповідати загальній концепції закладу та 

сприяти створенню комфортного середовища. 

 Функціональність: Усі декоративні елементи мають не 

перешкоджати руху відвідувачів, персоналу та забезпечувати вільний доступ 

до виходів та функціональних зон.[23] 

 Психологічний вплив: Оздоблення повинно враховувати 

сприйняття кольору, форми та текстури для створення бажаної атмосфери — 

затишку, динаміки чи відкритості. 
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 Доступність: Врахування потреб усіх категорій відвідувачів, 

включно з маломобільними групами населення. 

 Нормативні засади (відповідно до ДБН та чинного законодавства 

України): 

1. Будівельні норми та протипожежна безпека 

Відповідно до ДБН В.2.2-23:2009 «Заклади харчування»[24], художньо-

декоративне оздоблення не повинно створювати загрозу для безпеки людей. 

 Вогнестійкість матеріалів: Згідно з ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна 

безпека об’єктів будівництва»[25], декоративні матеріали мають відповідати 

групам горючості Г1–Г3. Використання легкозаймистих тканин, натурального 

дерева без обробки вогнезахисними засобами заборонено. В обробці 

допускаються матеріали з підтвердженими протипожежними властивостями. 

 Наявність евакуаційних шляхів: Декор не повинен перекривати 

евакуаційні виходи, проходи чи створювати вузькі коридори. Мінімальна 

ширина основного проходу — не менше 1,2 м (ДБН В.2.2-23:2009 

«Підприємства торгівлі»).[26] 

 Відстань до відкритого вогню: Декоративні елементи, особливо 

текстиль чи панно, не повинні розміщуватися в безпосередній близькості до 

кухонного обладнання чи обігрівачів (згідно з вимогами пожежної безпеки 

ДБН В.1.1-7:2016).[27] 

2. Санітарно-гігієнічні вимоги 

 Відповідно до Державних санітарних правил для підприємств 

громадського харчування ДСП 4.4.5.078-2001:[28] 

 Матеріали для оздоблення стін, стелі та меблів повинні легко 

очищуватися та бути стійкими до вологи та впливу миючих засобів. 

 Заборонено використання декоративних елементів, що швидко 

накопичують пил (наприклад, незахищені тканинні панно, важкі штори без 

регулярного прибирання). 

3. Вимоги доступності 
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 Відповідно до ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і 

споруд»:[29] 

 Художньо-декоративне оформлення не повинно створювати 

візуальні чи фізичні бар’єри для людей з порушенням зору чи опорно-

рухового апарату. 

 Важливо передбачати чітке кольорове контрастування між 

підлогою, стінами та меблями для полегшення орієнтації в просторі. 

 Декоративне освітлення не повинно засліплювати або створювати 

занадто темні ділянки. 

4. Ергономічні вимоги 

 Розміщення художніх елементів повинно враховувати комфорт 

відвідувачів: настінні композиції не повинні висіти на рівні голови у проходах, 

підвісне декорування має бути розташоване без загрози зіткнення. 

 Відповідно до ДБН В.2.2-23:2009 «Підприємства торгівлі», висота 

столів, стільців, зручність розташування декоративних перегородок повинні 

забезпечувати комфортне пересування та обслуговування.[30][31] 

 

2.3. Засоби і прийоми художньо-декоративного оздоблення інтер’єру 

кав’ярні 

2.3.1    Вихідні дані, концепція художньо-декоративного оздоблення 

інтер’єру 

Проєкт кав’ярні планується у Києві на вулиці Івана Франка, 28. Поблизу 

немає подібних закладів, тому заклад стане чудовим доповненням до життя 

людей поруч. Загальна площа поверху проєктування складає 207 м2. Висота 

стін становить 3000 мм.(рис.14) 

У сучасному дизайні кав’ярень важливо створювати унікальний 

візуальний стиль, який не лише виділяє заклад серед конкурентів, але й 

формує емоційний зв’язок із відвідувачами. Сьогодні особливо актуальними 

стають стилі, що поєднують технологічність, екологічність та інноваційні 
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форми. Саме ці якості гармонійно втілюються в концепціях параметричного 

дизайну та соларпанку. 

Параметричний дизайн — це метод проєктування, в якому форма об’єкта 

визначається не вручну, а за допомогою математичних формул і змінних 

параметрів. У цьому процесі використовується спеціальне програмне 

забезпечення (наприклад, Rhino + Grasshopper), яке дозволяє змінювати форму 

об’єкта, варіюючи його параметри, такі як висота, кут нахилу, густота 

елементів, ритм і крива лінії. 

Це створює можливість генерувати: 

 складні органічні форми; 

 нестандартні криволінійні структури; 

 конструкції, які раніше було неможливо розрахувати вручну. 

Соларпанк (solarpunk) — це не просто стиль в архітектурі та дизайні, а 

цілісна соціокультурна філософія, яка поєднує технологічний прогрес, 

екологічну свідомість та утопічне бачення майбутнього. 

Соларпанк — це уявлення про світ, де високі технології гармонійно 

співіснують із природою, де міста зелені, енергетика — відновлювана, а люди 

живуть у злагоді з навколишнім середовищем. 

Одна з ключових ідей соларпанку полягає в подоланні протиріччя між 

природою та технічним прогресом. Якщо у традиційних міських концепціях 

технології часто витісняють природу, то в соларпанку вони співіснують. У 

такому середовищі сонячні панелі можуть сусідити з вертикальними садами, 

енергоефективні будівлі – з зеленими дахами, а системи smart home можуть 

контролювати полив рослин і кліматичні умови приміщення. 

Технологія тут не протиставляється природі — вона слугує засобом для її 

збереження та розвитку. В цьому сенсі соларпанк пропонує нову модель 

майбутнього, в якому урбаністичний простір стає частиною природного 

середовища, а не його супротивником. 

Соларпанк тісно пов'язаний із принципами sustainable development 

(сталого розвитку). Він закликає до відповідального використання ресурсів, 
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зменшення кількості відходів, енергетичної незалежності та локальної 

економіки. У дизайні це проявляється через вибір екологічно чистих, 

натуральних і перероблених матеріалів, застосування багаторазових 

конструкцій, створення речей із тривалим життєвим циклом. 

Ця ідея підкреслює важливість формування свідомого суспільства, де не 

лише інтер'єри виглядають «зеленими», а й реальні екологічні практики 

впроваджуються у щоденне життя. 

На відміну від кіберпанку, де переважають похмурі, депресивні, часто 

антиутопічні сценарії, соларпанк пропонує яскраву альтернативу: майбутнє 

може бути зеленим, світлим і справедливим. 

Це філософія надії, де розвиток технологій веде до покращення життя не 

лише людини, але й усіх екосистем. 

В естетичному вираженні це означає: 

 використання теплих, природних кольорів; 

 простори, наповнені світлом і зеленню; 

 відкритість, прозорість конструкцій. 

Це формує враження легкості, чистоти, гармонії — середовища, де 

людина почувається комфортно, а не пригнічено. 

Соларпанк активно впроваджує ідеї біофілії — прагнення людини до 

єднання з природою. В архітектурі й інтер'єрі це виражається через органічні 

форми, криволінійні конструкції, параметричний дизайн, живі зелені зони, 

природні матеріали. 

Такі простори: 

 Позитивно впливають на психоемоційний стан людини. 

 Підвищують комфорт і продуктивність. 

 Формують глибшу емоційну прив’язаність до місця. 

Поєднання концепцій соларпанку та параметричного дизайну відкриває 

нові горизонти в сучасному інтер’єрному мистецтві, особливо у створенні 

унікальних і функціональних просторів, таких як кав’ярні, арт-простори чи 

публічні зони. 
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Параметричний дизайн, зі своєю здатністю генерувати складні, органічні 

та динамічні форми, дає можливість формувати простори, які візуально 

нагадують природні структури, водночас залишаючись 

високотехнологічними. Соларпанк, у свою чергу, акцентує увагу на 

екологічності, гармонії з природою, використанні відновлюваних ресурсів і 

відкритих технологій. 

Інтеграція цих двох напрямків дозволяє створювати інтер’єри, які не 

тільки виглядають естетично привабливо і сучасно, але й несуть важливе 

соціальне та екологічне послання. Використання параметричних форм для 

органічного розміщення живих рослин, елементів освітлення чи сонячних 

панелей робить простір більш функціональним, адаптивним і комфортним. 

Такі простори сприяють покращенню психоемоційного стану 

відвідувачів, формують усвідомлене ставлення до навколишнього середовища 

і демонструють нові можливості гармонійного поєднання технологій і 

природи. Вони відкривають шлях до сталого дизайну, де інновації і природа 

не конфліктують, а доповнюють одна одну. 

Таким чином, синергія соларпанку і параметричного дизайну є потужним 

інструментом для розвитку сучасного інтер’єрного мистецтва, яке відповідає 

викликам часу і потребам свідомого суспільства. 

 

2.3.2.    Функціонально-планувальне та об’ємно-просторове рішення 

художньо-декоративного оздоблення інтер’єру 

Кав’ярня поділена на 9 функційних зон(рис. 15): 

 Обідня зала(98 м2) та зона барної стійки(13 м2); 

 Кухонна зона(29 м2); 

 Кімната для персоналу(19 м2); 

 Санвузли(16 м2); 

 Складські приміщення(11 м2); 

 Зона проходів(13 м2); 



38 
 

 Тамбур(12 м2) 

 Сходовий майданчик(9 м2); 

У цьому інтер’єрі акцент робиться на гармонійному поєднанні сучасних 

технологічних рішень параметричного дизайну з природними елементами, що 

створює унікальний, живий і комфортний простір. 

 Використання параметричних форм у декоративних елементах — це 

плавні, органічні криволінії в меблях, стельових конструкціях, перегородках 

та освітлювальних елементах. Такі форми створюють динамічність і 

природність, уникаючи гострих кутів і геометричної жорсткості. 

Параметричні структури дозволяють органічно зонувати простір, формуючи 

легкі та ефектні декоративні об’єми. 

Дерево і камінь — базові матеріали інтер’єру. Дерево, переважно світлих 

теплих відтінків, застосовується у вигляді меблів, настінних панелей та 

підлоги. Воно надає теплоту, природність і тактильний комфорт. Камінь 

використовується як акцентний матеріал для стінових оздоблень, барної 

стійки або декоративних елементів, що підкреслює міцність і зв’язок з 

природою. Натуральні текстури матеріалів виступають контрастом до 

сучасних плавних форм параметричного дизайну, створюючи збалансовану 

естетику. 

Зелені рослини інтегровані в інтер’єр виконують не лише декоративну 

роль, а й покращують мікроклімат, зволожують повітря і створюють відчуття 

природної свіжості. Рослини розміщені таким чином, щоб природно 

«протікати» крізь простір, підсилюючи органічність параметричних форм. 

Основними кольорами є нейтральні теплі відтінки дерева, сірі та 

коричневі відтінки каменю і текстилю, які формують спокійний фон. Зелений 

колір використовується як акцентний — в рослинності, декоративних 

подушках, меблевих оббивках або окремих декоративних деталях. Зелений не 

лише підкреслює екологічний концепт, а й оживляє інтер’єр, роблячи його 

більш яскравим і привабливим. 
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М’яке, тепле світло з акцентним підсвічуванням параметричних 

елементів створює глибину і об’ємність простору. Важливі зони — барна 

стійка, столи, зелена стіна — виділяються за допомогою локального 

підсвічування. 

 

2.3.3. Стилістика, меблі, декор, оздоблювальні матеріали, освітлення 

та озеленення інтер’єру приміщення 

Інтер’єр виконаний у стилі параметричного дизайну з поєднанням 

біофілії. Простір вирізняється природністю форм і матеріалів, де провідну 

роль відіграє дерево, а загальна кольорова гама тримається у відтінках 

зеленого, теплого бежевого та природного коричневого. Стелі мають плавні 

органічні хвилеподібні форми, які зорово об'єднують простір і додають 

відчуття перебування в природному середовищі. 

Меблі виконані з матеріалів, що імітують натуральне дерево. Сидіння 

вбудовані вздовж стін у вигляді м’яких лав з прямолінійною геометрією, 

оббиті текстилем у світло-зелених тонах. Подушки в зелених кольорах 

додають затишку. Столи мають просту форму — круглі або квадратні 

стільниці на металевих чи дерев’яних ніжках вписані в композицію та не 

відволікають увагу від загальної природної концепції. 

Стільці виконані у сучасному стилі з ергономічною формою сидіння, 

найімовірніше з литого пластику або м’якого оббивного матеріалу в кольорі 

молодого листя. Їхні металеві ніжки додають легкості та стійкості. 

Декоративна концепція зосереджена на інтеграції дерев’яних панелей і 

зелених рослин. Дерев’яні планки, що хвилями спускаються зі стелі та 

переходять на стіни, утворюють цілісну структуру, що нагадує живу оболонку 

або гірський ландшафт. Вони слугують як елемент зонування, так і художній 

акцент. Зелені насадження інтегровані в дерев’яні ніші або висять з них, 

створюючи ефект «живих стін» або фітодизайну. 

Освітлення делікатне й ненав’язливе, вмонтоване в архітектурні дерев’яні 

панелі на стику стелі та стін. Використовуються LED-стрічки теплого білого 



40 
 

спектру, які підкреслюють форму хвиль і створюють ефект м’якого розсіяного 

світла. Природне освітлення проникає крізь широкі вікна, заповнюючи простір 

денним світлом і гармонізуючи з загальною природною палітрою. На стелі 

використовуються споти та лампочки Едісона для створення атмосфери 

затишку та спокою.  

Озеленення інтегроване в саму архітектоніку інтер’єру: живі зелені 

акценти утворюють горизонтальні та вертикальні лінії, що ритмічно 

повторюються на стінах та навіть частково на стелі. Це не просто 

декоративний прийом, а ключовий композиційний елемент, що візуально й 

емоційно об’єднує простір, оживляє його та формує біофільне середовище. 

Висновок 

У другому розділі було всебічно досліджено особливості художньо-

декоративного оздоблення інтер’єру кав’ярні з урахуванням сучасних підходів 

до дизайну, зокрема таких новітніх напрямів, як параметричний дизайн і 

естетика соларпанку. На основі аналізу світового та українського досвіду 

встановлено, що актуальними є концепції, які поєднують екологічність, 

інноваційність і візуальну привабливість у гармонії з функціональністю. 

Теоретичні та нормативні засади стали підґрунтям для обґрунтування 

вибору матеріалів, освітлення, меблів і засобів оздоблення, які відповідають 

сучасним вимогам ергономіки, енергоефективності й естетики. У межах 

концептуального бачення інтер’єру кав’ярні реалізовано органічне об’ємно-

просторове рішення, що створює комфортне середовище для перебування, 

відпочинку та соціальної взаємодії. 

Параметричний дизайн у проекті відіграє ключову роль як у візуальній 

мові інтер’єру, так і в його архітектоніці. Застосування хвилеподібних 

дерев’яних панелей на стелі та стінах, що плавно трансформуються у 

конструктивні елементи, демонструє гнучке використання цифрових 

технологій для створення середовища, натхненного природними формами. 

Такий підхід сприяє візуальному ритму, безперервності простору та 

унікальності кожного інтер’єрного рішення. 
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Ідеї соларпанку — як філософії майбутнього, що поєднує технології та 

природу, — втілено через активне використання живої рослинності, 

природних текстур і світлотіньових ефектів. Озеленення не лише виконує 

декоративну функцію, а й формує відчуття близькості до природи, очищає 

повітря, створює сприятливий мікроклімат. Освітлення, орієнтоване на денне 

світло, доповнене LED-стрічками з теплим спектром, забезпечує комфорт і 

енергоефективність. 

Таким чином, розділ демонструє цілісну художньо-декоративну 

концепцію інтер’єру кав’ярні, в якій гармонійно поєднуються інноваційні 

параметричні форми, екологічні принципи соларпанку та естетика нової 

реальності, що відповідає актуальним запитам сучасного користувача. Це 

середовище не лише функціональне, а й емоційно насичене, естетично 

збалансоване та соціально привабливе. 

 

РОЗДІЛ 3. ЗАСОБИ, ПРИЙОМИ, КОМПОЗИЦІЙНЕ РІШЕННЯ 

ХУДОЖНЬОЇ РОБОТИ 

 

3.1. Концепція художньої роботи «Співіснування», жанр, стилістика 

Перед виконанням  художньої роботи у матеріалі було проведено 

дослідження  літературних джерел і творчих робіт митців по темі і зібраний 

натурний матеріал. На основі зібраного і проаналізованого матеріалу був 

обраний природний пейзаж із включенням до нього вітрових генераторів і 

соняхового поля при денному сонячному освітленні. 

Композиція пейзажу представляє собою відкритий  простір з 

зображенням на першому плані соняхового поля, а ілюзія  глибини цього 

простору підкреслюється перспективним скороченням ритмічно 

розташованих вітрогенераторів на дальніх планах.  Ця композиція втілює 

художню ідею, пов’язану з філософією соларпанку — естетико-світоглядного 

напрямку, який мріє про майбутнє, де технології та природа гармонійно 

співіснують. 
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Картина показує не фантастичну утопію, а цілком реальне майбутнє — 

зелене поле, синє небо, чисте повітря й енергія, що не забруднює природу. 

Вітрові турбіни постають тут не як загроза пейзажу, а як його природне 

продовження. Вони — символ надії, екологічного прогресу і гуманного 

використання технологій. 

Зміст у контексті соларпанку: 

 Вітрові генератори — приклад відновлюваної енергії, однієї з 

центральних тем соларпанку. 

 Поле та рослинність — візуальне уособлення збереження біосфери, 

що співіснує з технологічною інфраструктурою. 

 Яскрава, насичена колористика картини підсилює відчуття 

оптимістичного майбутнього, на відміну від похмурих антиутопій. 

 У процесі створення художньої роботи були проаналізовані твори 

відомих українських і зарубіжних митців, особливу увагу  було приділено 

пейзажному живопису із зображенням у композиції вітряних млинів, 

соняшників і сучасному живопису із зображенням аналогічної композиції.   

На основі ознайомлення з творами художників різних часів, при створенні 

композиції на тему «Співіснування» надихалась такими художниками як 

Петро Левченко, Володимир Орловський, Тетяна Яблонська, Олександр 

Мурашко, Катерина Білокур, Микола Глущенко, Клод Моне, Вінсент Ван Гог,  

Джені Крюгер. У творчості багатьох художників українського та світового 

мистецтва сільський краєвид і мотиви природи відіграють важливу роль. 

Тетяна Нилівна Яблонська – визначна українська художниця, відома як 

«майстриня пейзажу» та авторка «теплих імпресіоністичних робіт» . Це 

виливається у такі полотна, як «На ярмарку в Солотвині» (1960), «Весілля» 

(1963), «Травень» (1965) та «Літо» (1967) . У цих роботах переважають мотиви 

сільського побуту: художниця зображає український ярмарок, обрядові сцени, 

літні пейзажі з врожаю льону та квітів. За текстурою фарб і світлобою ці 

картини мають імпресіоністичний характер, але у композиції простежується 

зв’язок з народним розписом та бойчуківським стилем. Наприклад, у «На 
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ярмарку в Солотвині» панує урочиста жанрова сцена, в кольорах є багатий 

орнаментальний мотив.  

Олександр Олександрович Мурашко – один із засновників українського 

модерного живопису, який поєднав у своїх творах реалістичні й 

імпресіоністичні засади. На полотні Олександра Мурашка «Селянська 

родина» (1914, олія, полотно, 140×135 см) показано інтер’єр селянської 

світлиці з подружжям та дитиною. Цей твір є одним із найвідоміших у 

творчості митця саме на народну тему . Він поєднує реалістичне відтворення 

побуту з м’якою, ліричною моделлю світла, близькою до імпресіонізму. 

Суттєвою рисою техніки Мурашка тут і в інших його роботах є уважна 

передача стану шкіри й тканин пензлем, а також стримані теплі тони. Інші 

жанрові картини Мурашка також звертаються до селянських образів. 

Наприклад, робота «Праля» (1914), його традиційні «вітряки» («Вітрячок» 

1900) – це насамперед старі вітряні млини (зокрема у етюдах). 

Петро Олексійович Левченко – український живописець-пейзажист 

другої половини XIX – поч. XX ст., що поєднав у своїх картинах реалістичну 

образність із ліризмом імпресіонізму. В його творчості домінують краєвиди 

Слобожанщини та навколишньої природи. Легкі, напівпрозорі фарби із  

фактурою полотна передавали відчуття прохолодного світанку, вранішньої 

імли і яскравих барв полудня . У художньому доробку Левченка чимало 

пейзажів, які стали класикою жанру: «Глухомань», «Вечір. Сльота», «На 

Харківщині» та інші . Ці картини написані у техніці тонкої фактурної 

пастозності, колірна гама здебільшого стримана, але передає мінливість 

природи. За композицією його пейзажі часто відкриті і прості, з чітким 

горизонтом і ясним центром, що виповнений світлом. Однією з відомих робіт 

Левченка є «Вітрячок. Вечоріє» (прибл. 1890–1910, олія), на якому зображено 

затишний сільський краєвид із вітряком під вечірнім небом.  

Катерина Білокур — видатна українська народна художниця, яка 

прославилася своїми квітковими композиціями. Для неї зображення природи, 

а особливо квітів, було не просто декоративною темою, а вираженням 
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глибокого емоційного і духовного зв’язку з рідною землею. Соняхи у роботах 

Білокур — це потужний символ сонця, життя, тепла і гармонії з природою. 

Вона зображувала соняхи з великою увагою до деталей — кожна пелюстка, 

кожне насіння передані надзвичайно точно, з любов'ю до натури. У картині 

«Соняхи» (дата створення: орієнтовно 1950-ті роки) Білокур малює квіти з 

натхненням. Вона прагнула до ідеального зображення, фіксуючи їхній 

життєвий цикл у найкращий момент цвітіння. 

Микола Глущенко — один із найяскравіших представників українського 

імпресіонізму та пізнього постімпресіонізму. Його манера — більш легка, 

емоційна, заснована на передачі враження, гри світла та кольору. Одна з 

останніх робіт митця — «Польові квіти» (1977) — є яскравим прикладом 

поєднання різних польових рослин, серед яких соняхи займають помітне 

місце. У цій роботі художник передає багатство української природи через 

вибух кольору, використовуючи насичені жовті, червоні та зелені відтінки. 

Дженні Крюгер – сучасна американська художниця, яка живе і творить у 

США (штати Юта та Небраска). Вона відома незвичайним поєднанням 

реалістичного зображення сільського життя з декоративними квітковими 

мотивами. Крюгер активно малює образи американського Западу та 

Середнього Заходу, додаючи їм фантастичності. Наприклад, у роботі Wind 

Farm No. 3 (2014) зображено сучасні вітрові турбіни на тлі орнаментованого 

поля (пензельна живописна робота на дерев’яній панелі) . Ця картина 

демонструє «грандіозний» пейзаж, де вітряки центрують композицію, а 

навколо них розкішно розцвітає поле кольорових квітів. 

У символічному вимірі художня робота поєднує природу і технології. 

Передній план заповнюють соняхи, які традиційно асоціюються з сонцем, 

родючістю, теплом і оптимізмом. З одного боку, вони символізують життя і 

силу природи. З іншого – на горизонті стоять вітрові турбіни, які символізують 

сучасні технології, відновлювану енергетику і прогрес. Таке сполучення 

розглядається як образ гармонії: людина використовує дари природи (сила 

вітру), не руйнуючи її, а доповнюючи. Утворюється метафора сучасного 
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сільського господарства, де природа (соняшники, земля, сонце) і людина 

(вітрові гіганти) співіснують у рівновазі та взаємоповазі 

 

3.2.  Засоби, прийоми, техніка виконання 

Робота виконана на полотні у техніці олійного живопису.(рис16) 

Теплі вохристо-золотисті відтінки першого плану (соняшники, соковита 

зелень трави, золотисте світло) у поєднанні з холодними синьо-зеленими 

тонами фону створюють збалансоване колористичне рішення. Як 

відзначають колористи, чергування теплого і холодного кольору посилює 

просторову глибину і реалістичність полотна. Це відповідає правилу 

кольорової перспективи: теплі відтінки ніби «наближуються» до глядача, 

а холодні – відступають назад, поглиблюючи пейзаж. Окрім того, 

використані інтенсивні чисті пігменти та «палітра з високими тонами»: 

пастозно накладені на полотно мазки олійної фарби  подаються 

яскравими плямами, сприяючи загальному ефекту сонячного освітлення 

та свіжості картини.  

 

3.3 Композиційне рішення художньої роботи. 

Композиція вирізняється чітким горизонтальним членуванням. Полотно 

умовно розбито на плани: у нижній частині формату, перший план – жовті 

соняхи, польові квіти,  другий план  – темно-зелена смуга чагарникового 

масиву, третій план  – це білі вітрові турбіни, розташовані у форматі за 

визначеним ритмом, а також різними розташуваннями крил вітряків. У 

композиції повинні поєднуватися різноманітні за розміром та ритмом 

елементи (маси), щоб уникнути одноманітності, монотонності та створити 

жвавість, інтерес та виразність живописного полотна Цей закон композиції 

називається законом контрасту та ритму (іноді також називають законом 

динамічної рівноваги). Окрім чергування ритмів і мас вітрових турбін по 

вертикалі, композиція формату  побудована на   різноманітних масах по 

горизонталі, що теж співзвучно закону контрасту і ритму у композиції.  Таке 
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поєднання горизонтальних площин  створює візуальну ієрархію. І  допомагає 

активізувати сприйняття та направити погляд глядача.  Головний герой 

композиції вітряк розташовай  по золотому перетику і відмінний від інших 

своїм розміром. Вертикалі  турбін спрямовують погляд вгору і розбивають 

простір, додаючи напруження. Відомо, що використання «вертикальних ліній» 

у пейзажі «допомагає створити фокус і глибину» композиції. На картині 

реалізовано явища повітряної перспективи та яскравого денного освітлення. 

Дальній план – турбіни та низький обрій – зображено легшим і більш через 

блідо-сині, ніж першій: з віддаленням кольори блякнуть, контраст між світлом 

і тінню згладжується. Це відповідає класичним законам атмосфери: далекі 

форми мають «менш чіткі контури», віддалені об’єкти світлішають і 

набувають блакитного відтінку . На практиці бачимо, що поміж ближніми 

деревами та дальніми турбінами контраст поступово слабіє, що дає ілюзію 

глибини. Денне світло у картині виразне, але не різко контрастне – сонячне 

сяйво рівномірно освітлює поля та квіти, підкреслюючи їхню яскравість.  

3.4 Лінійно-тоновий і колірний пошук композиції творчої роботи. 

Виконання роботи у матеріалі. 

Створення художньої роботи почалось з виконання пошукових лінійних 

композицій. У процесі лінійних замальовок було виконано пошук формату, 

розглядалися варіанти горизонтальної і вертикальної композиції. Рішення у  

вертикальної композиції  було продиктовано на користь вертикальної 

композиції формату. На основі найкращого лінійного варіанту рисунка, було 

здійснено пошук тонального вирішення творчої роботи.  Після цього був 

розроблений етюд з кольоровим рішенням та почата робота з перенесення на 

формат. На форматі було зроблено імприматуру теплого кольору лесувальним 

методом та після висихання фарби, було виконано кольоровий підмальовок у 

якому одразу великими відношеннями були закладені теплі і холодні плями 

пейзажу. 

Почали проробляти дальній та перший плани більш пастозно і 

деталізовано, що відповідає методиці роботи над твором. На турбінах та 
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соняхах були уточнені дрібні, але важливі для передачі характеру об’єкту, 

деталі. Більш пастозно опрацьовані перший план художньої роботи, для 

передачі ілюзії об’єму та глибини простору. 

На останньому, завершальному етапі роботи виконано узагальнення 

окремих ділянок на полотні. 

У процесі роботи над художнім  твором були використані всі  позитивні 

якості олійної фарби, а саме, її здатність бути лесувальною при додаванні 

розчинника і бути криючою фарбою при написанні без додаткового 

розчинення.  Створювати фактурні мазки для передачі фактури, об’єму і 

плановості на полотні. А також, що важливо, працювати багатосеансно, 

завдяки такої якості як довге висихання на полотні. Однією  із позитивних 

якостей олійної фарби можна назвати незмінність по кольору і тону п процесі 

роботи і після повного висихання, на відміну від таких криючих матеріалів 

живопису, як акрил, який має властивість темніти після висихання, або гуаш, 

яка навпаки світлішає після повного висихання.  

 

3.5 Особливості розташування художньої роботи в інтер’єрному 

середовищі 

Художня робота із зображенням вітряків на тлі соняшникового поля 

доповнює концепцію простору. Розміщена на центральній частині стіни біля 

барної стійки, вона привертає увагу не тільки кольоровими рішеннями, а й 

розташуванням. Це дозволяє створити сильний композиційний центр та 

акцентувати увагу на роботі, яка, за своїм змістом, підкреслює ідеї сталого 

розвитку, екологічності та національної ідентичності. Робота розміщена на 

нейтральному тлі без параметричних дерев'яних елементів, щоб не виникало 

візуального перенасичення. 

Параметричний дизайн у даному інтер’єрі — це плавні, органічні лінії, які 

огортають простір, створюючи природні форми, подібні до хвиль або пагорбів. 

Живопис із соняшниками та вітряками вдало інтегрується у цей простір за 

рахунок: 
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 Колірної гармонії: у картині домінують природні жовті, зелені та 

блакитні відтінки, які перегукуються з дерев’яними текстурами, зеленими 

акцентними стільцями та живими рослинами на стінах. 

 Форми: вітрякив у роботі додають вертикальних акцентів, які 

врівноважують горизонтальні лінії дерев’яних параметричних елементів. 

 Смислового наповнення: картина зі зображенням 

вітроелектростанцій органічно підтримує сучасну ідею екологічного дизайну, 

сталого розвитку та природного ресурсу, що безпосередньо пов’язано з 

біофільним підходом. 

Робота зі зображенням соняшникового поля чудово доповнює цю 

біофільну концепцію. Вона вносить відкритий ландшафт у внутрішній 

простір, посилюючи відчуття простору та свободи. Поєднання живої зелені та 

мальованої природи створює безперервність природного середовища, а 

природні матеріали(дерево, камінь та інші) додають затишності та спокою. 

Художній твір  з домінантним синім небом та жовтими соняхами ідеально 

доповнює цю палітру, не конфліктуючи з жодним елементом, а навпаки — 

оживляє та балансує простір. 

Творчу роботу підсвічено м’яким спрямованим світлом з теплого спектру, 

щоб підкреслити текстуру мазків та кольорові переходи. 

Картина стає ключовим емоційним акцентом кав’ярні. Вона підсилює 

ідею екологічного, енергоефективного простору та формує атмосферу тепла, 

затишку, відкритості до природи та національної культури. 

 

Висновок 

У процесі роботи над художньою роботою «Співіснування» концепція, 

художня мова та стилістичні особливості були всебічно досліджені, 

поєднуючи естетичні принципи сучасного українського мистецтва зі 

світовими тенденціями екологічної свідомості. Основна ідея роботи 

підкреслює гармонійне співіснування природи та технологічного прогресу, де 

поле соняшнику, як символ родючої української землі, органічно взаємодіє з 
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вітровими турбінами, що уособлюють сучасні джерела енергії та сталий 

розвиток. 

Композиційне рішення твору побудовано на взаємодії горизонтальних та 

вертикальних структур: плавна лінія горизонту врівноважується ритмічним 

повторенням вітрових турбін, створюючи динамічний та структурований 

візуальний ритм. Колірна палітра гармоніює із загальним дизайном інтер’єру, 

в якому представлені природні тони — зелень, дерев’яні текстури та теплі 

нейтральні відтінки. 

Особливу увагу було приділено інтеграції картини в інтер'єр. Завдяки 

застосуванню біофільних та параметричних елементів дизайну в декорі кафе, 

витвір мистецтва «Співіснування» займає ключове місце у створенні єдиного 

середовища, де мистецтво, природні матеріали та архітектурні рішення 

взаємно доповнюють одне одного. Картина не лише доповнює простір, а й 

задає його тон і настрій, підкреслюючи екологічну та соціальну свідомість 

закладу. 

 

ЗАГАЛЬНИЙ ВИСНОВОК 

У результаті проведеного дослідження було всебічно розглянуто 

еволюцію, теоретичні засади, стильові особливості та сучасні підходи до 

створення пейзажу в техніці олійного живопису, а також проаналізовано 

особливості художньо-декоративного оздоблення інтер’єру кав’ярень у 

контексті сучасних дизайнерських тенденцій. 

У першому розділі було простежено етапи розвитку пейзажного 

живопису від раннього Середньовіччя до сучасності, з особливою увагою до 

європейської та української традицій. Визначено, що пейзаж як жанр пройшов 

складний шлях: від символічного тла у середньовічному мистецтві до 

самостійного жанру, який в епоху Відродження набув нових художніх вимірів 

завдяки впровадженню лінійної та повітряної перспективи. У XIX столітті 

пейзаж у європейському та українському мистецтві розкрився у межах 

реалізму та імпресіонізму, а в ХХ–ХХІ століттях отримав нові форми у вигляді 
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абстрактного, експресіоністського та постмодерного бачення природи. В 

українському контексті особливо цінними є роботи Тараса Шевченка, Сергія 

Васильківського, Архипа Куїнджі, Катерини Білокур, Миколи Глущенка, а в 

сучасному етапі — твори авторів, які поєднують традиції із сучасними 

стилями та техніками. 

Другий розділ роботи було присвячено особливостям художньо-

декоративного оздоблення інтер’єру кав’ярні. Проведено аналіз актуальних 

світових і українських кейсів, де виявлено, що сучасні заклади активно 

використовують стилістику мінімалізму, скандинавського стилю, лофту, 

еклектики, біофільного та параметричного дизайну. Особливу увагу приділено 

українським практикам, які розкривають національну ідентичність, 

поєднують традиційні та сучасні елементи, а також сприяють розвитку 

культури локальних брендів. Визначено, що важливою складовою створення 

комфортного, впізнаваного та естетично привабливого інтер’єру є художнє 

оздоблення, що підсилює загальну атмосферу закладу. У роботі детально 

розкрито нормативно-правові засади оформлення інтер’єру згідно з 

державними будівельними нормами (ДБН), з урахуванням ергономіки, 

освітлення, екологічності матеріалів та безпечної організації простору. 

В третьому розділі розглянуто авторську художню роботу 

«Співіснування», створену з урахуванням усіх досліджених принципів. Робота 

виконана у техніці олійного живопису, поєднує жанр пейзажу та сучасний 

погляд на взаємодію природи та техногенного середовища. Композиційне 

рішення картини базується на гармонії горизонтальних і вертикальних 

структур, де соняшникове поле співіснує з вітровими електростанціями, що 

символізує сталий розвиток. У процесі роботи було проведено пошук лінійної, 

тональної та колірної композиції, підібрано матеріали та технічні прийоми, які 

забезпечують цілісність художнього образу. 

Окрему увагу приділено розташуванню роботи в інтер’єрі кав’ярні, 

виконаному у стилі параметричного дизайну з елементами біофільного 

підходу. Завдяки гармонійному поєднанню кольорів, природних матеріалів 
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(дерева, каменю), живих рослин та плавних форм, картина стала логічним і 

візуально значущим елементом простору, який посилює ідею екологічної 

свідомості, національної ідентичності та сучасного дизайну. 

Таким чином, дослідження доводить, що поєднання класичного жанру 

пейзажу з сучасними дизайнерськими рішеннями дозволяє створити унікальні 

авторські простори, де мистецтво є не лише естетичною складовою, а й 

глибоким змістовним акцентом, що формує атмосферу, філософію та 

культурну ідентичність закладу. 
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